Svar till tentamen i EMI190 Elektriska
kretsar och signaler del B 980820

a) felaktigt, effektspektra innehaller in-
gen fasinformation.

b) Felaktigt, om systemet bestar av en
integration sa omvandlas fyrkantvagen
till en triangelvag.

c) Felaktigt, i tidsdoménen ges samban-
det mellan in- och utsignal av faltnin-
gen.

d) Riktigt, till exampel y(t) = —z(t).
e) Felaktigt, kausalitet och linjaritet har
inget med varandra att gora.

a) Samplingsfrekvensen f > 2 -34.3 kHz

(Samplingsteoremet). VA&lj t.ex. f =
100 kHz.

b) Antal sampel maste vara stort nog sa
att frekvensupplosningen blir battre an
(34.3 — 34.2)/2 = 0.05 kHz. Faktorn 2
har vi med f¢”r att fa minst ett sample
mellan topparna, forst da kan man se
att det ar tva toppar. Med N sampel
blir frekvensupplosningen 100kHz/N.
Valj N = 100/0.05 = 2000.

a) 1 — isin(2nk/7) — 6isin(4nk/7) —
2isin(67k/7), k=0,1,2,...,6

b) Utsignalen Y (jw) = H(jw)X(jw)

dir H(jw) ar LP-filtret.  Anvind

Parsevals relation. X(s) = Hﬁ.

Energin i den filtrerade pulsen ges

B, — [2rl00 | Pdw =

av. Ly = ) _or100 ljogio0z I W =

> mos2arctan(2r).  Energin i den

ursprungliga, pulsen erhals genom

att ersatta integrationsgranserna med

+o00. Forhallandet ges nu av
arctan(2m) _ 0.90

arctan(oo)

4.5 och 6 ar de enda tvd med komplexa

poler vilket ger oscillativt stegsvar (a och f).
stegsvar a svanger langsammare an f = min-
dre imaginérdel: 5-a, 6—f. Stegsvar c har en
dodtid = poler i origo: 1—c. Stegsvar e “gar
at fel hall” = icke-minimumfassystem: 4—e.
Steg b har ett momentant svar (s[0] = 1).
detta betyder att taljare och ndmnare maste
ha samma gradtal: 2-b. Nu har vi bara 3—d
kvar och dessa stammer bra ihop.

. Beteckna fyrkantvagen med s(¢) och lat den

ha amplitud 1. Pga av symmetri inses att
vi kan valja reella cosinusfunktioner — si-
nusarna ger noll bidrag.

a)
2/3
an = 3/ s(t) cos(3mnt)dt
0

= a = 4/m, a3 = —4/(3n).
Fohallandet innan filtret ar 1/3.

b) Filtret H(s) = £=. |H(i3w)| = 0.195,
|H (i97)| = 0.0700, Fohallandet efter

n 0.0700 __
filtret ar 1/3 - 5355 = 0.12.




